



Se cruza el Guadiana y se ocupan importantes posiciones. En los sectores de Castellón y del Tajo, también continúa el avance nacional.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 22 de julio de 1938. III Año Triunfal.

En el frente del Tajo, sector del Puente del Arzobispo, se han ocupado hoy por nuestras fuerzas nuevas posiciones, con lo cual se han hecho unas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

Se han recogido algunos armamentos y se han hecho varios prisioneros rojos.

En el frente de Extremadura, sector Norte, ha continuado el importante avance de nuestras tropas, habiendo ocupado muchas posiciones, llevándose nuestro frente al río Guadiana y pasando este río al sur de Orellana la Vieja.

El número de prisioneros pasa de 500 y el de muertos de los rojos que se han recogido se eleva a 328.

En el sector Sur se han conquistado algunas posiciones en el puerto de Los Vuelos y nuestra Caballería ha llevado a cabo una incursión hacia El Helechal, aniquilando a dos compañías de un batallón enemigo, haciendo 243 prisioneros y recogiendo abundante material.

En el frente de Cataluña, sector de Sort, los rojos han contrabandado desde las primeras horas de la mañana de hoy con gran intensidad algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados brillantemente todos los ataques y realizando nuestras tropas algunos actos heroicos como el de las fuerzas de guarnición en una posición, que se negó a admitir los refuerzos que se la enviaron, diciendo que no le hacían falta.

El combate ha sido una verdadera catástrofe para el enemigo, que ha dejado cerca de nuestras alambreadas y en el terreno próximo a nuestras posiciones enorme cantidad de muertos, entre los que se cuentan los sufridos por dos batallones rojos que han sido totalmente destruidos.

En el frente de Castellón nuestra derecha avanzó en profundidad superior a dos kilómetros, habiendo franqueado el límite de la provincia de Valencia, derrotando al enemigo, que trató de oponerse a nuestro avance, y cogiendo más de 400 muertos, que dejó abandonados en el campo y más de 200 prisioneros.

También se ha avanzado brillantemente en la región de Gabiél, ocupándose el pueblo de Paviás y el de Jiquer, en el que se han conquistado algunas posiciones, entre ellas la cota 750, causando a los rojos elevadísimas pérdidas, entre ellas gran número de muertos.

Actividad de la aviación.—Ayer fueron bombardeados el puerto de Denia y los trenes de municiones que había en las estaciones de Denia, Puzol y Sagunto, produciendo incendios en esta última.

En un combate aéreo sostenido al sur de Viver, se ha logrado una gran victoria, habiéndose derribado varios aviones rojos, cuyo número no se puede determinar a la hora de dar el parte, por carecer de datos precisos.

Salamanca, 22 de julio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:

Don Eloy Erenchun.
Don Perfecto Ruiz Dorronsoro.
Señor Magistrado del Trabajo.
Capitán señor Lafont.

PLATO UNICO

Con esta fecha se ha impuesto la multa de VEINTICINCO PESETAS a dona Clodomira Trapote, vecina de Burgos, por tratar desconsideradamente a las señoras encargadas de la recaudación, cosa que no está dispuesta a tolerar este Gobierno Civil, que ya hizo pública una nota en la prensa local requiriendo al vecindario para que atendiese con la corrección debida a las señoras que gratuita y desinteresadamente realizan este patriótico y benéfico servicio.

Burgos 22 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

CIRCULAR

El señor Ministro del Interior ha autorizado a la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española para celebrar el día

25 del actual, festividad del Apóstol Santiago, la «Fiesta de la Banderita» a beneficio de la mencionada Institución.

Lo que se hace público para conocimiento de los Alcaldes y demás autoridades dependientes de la nia y en general de todos los habitantes de esta provincia.

Burgos 22 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

El jueves regresó a Burgos el ministro del Interior

A las ocho de la noche del jueves tomó tierra en esta capital el avión en el que venía, de regreso de Marruecos el señor ministro del Interior acompañado de su séquito.

El señor Serrano Suñer ha expresado la profunda satisfacción y la impresión magnífica que ha recogido durante su estancia en Marruecos en representación del Cañillón Franco y del Gobierno Nacional, Manifestó que la hermandad de Marruecos, del Ejército glorioso de África de los naturales de allí con España es cordialísima y emocionante. La España del sur del Estrecho vibra al unísono con nosotros.

«Revolución y Sociedad de Naciones»

En el folleto, brillantemente editado, del docto catedrático de la Universidad de Valladolid, señor González de Echávarri, aparece, en segundo lugar, la primera conferencia que pronunció sobre «Revolución y Sociedad de Naciones».

Dice, con gran verdad, en el exordio, el docto profesor: Aparece, señores, que la palabra revolución denota el derrocar instituciones sociales o de organización estatal realizada por el pueblo valiéndose de la fuerza. Sin embargo, la concepción revolucionaria francesa de fines del siglo XVIII ha dado a la palabra, el tono y la significación de la injusticia y el desorden. Por otra parte, en la génesis moderna de los trastornos revolucionarios, al estallido sangriento, precede, como causa, otra agitación inicial de revolución pacífica, que inspiró hace un cuarto de siglo un libro mío cuyo título abarcaba en sí mismo toda la tesis. Hay situaciones peores que la revolución sangrienta.

Al hablar de la casta de intelectuales y la revolución sangrienta, afirma que a los verdugos preceden los sofistas. La revuelta de los virulentos y desmelenados, tiene su apoyo en los errores de los que llaman intelectuales. Antes fue ron Rousseau y Voltaire y las tristes Monarquías que no creyeron en la eficacia revolucionaria de la Enciclopedia francesa que Mirabeau y Marat.

Esta es la realidad; porque, antes de hacer rodar las coronas por medio de la guillotina, se arrancaron las ideas y sentimientos de las almas del pueblo.

LA FUERZA BRUTA, EL DEBECHO Y LA INFLUENCIA SEMITA.

Acercas de este punto, dice el profesor señor González de Echávarri:

«En la segunda conferencia de La Haya, un dibujante, Raemakers, adivinaba sus resultados con aquella ingeniosa caricatura que colocaba al Dios de la Mitología, Marte, afilando su espada en las losas del Palacio de la Paz, y a Jesucristo, el Hijo del Dios verdadero, detenido en la puerta por un ujier gafado sencillamente por no llevar consigo el bagaje de ejércitos y escuadras. Pues bien, de aquel fruto de revolución, pacífica internacional (el eximio francés Florens asegurará, por iniciativa de la Alianza israelita universal) fueron consecuencias el conflicto balcánico y la guerra europea que llenó de luto el Continente, amputando la vida humana con millones de víctimas.»

«EL ESCORIAL Y GINEBRA».

Bajo este título hace una soberana equiparación de El Escorial, obra del Rey catolicísimo y prudente don Felipe II, en la cual se respira fe, ciencia, virtudes y grandezas histórico-españolas, y el enorme palacio de la

Sociedad de Naciones, dirigido por el gran arquitecto del Universo, sin una cruz, sin un emblema que denote sabor meramente cristiano; pero con aromas que asfixian de maridaje judaico-masónico; y, en donde el francmasón Benes, presentó, para ser recibidos, con pompa y distinción inusitadas, a Litvinoff.

Prueba concluyentemente que la Sociedad de Naciones estuvo y está frente a la España católica: con demostraciones brillantemente expuestas.

Otra de las demostraciones acabadas en punto a probatura irrefragable y con erudita y bella exposición, es la en que expone el origen masónico de la Institución de la Sociedad de Naciones; así como también la posición semita de influencia decisiva en aquella.

MARITORNES DE LA DIPLOMACIA INTERNACIONAL.

De este capítulo vamos a transcribir tres párrafos muy demostrativos y llenos de gracia.

Dicen así:

«Al oír días pasados como Chamberlain en Londres y el presidente francés Flandin le han cantado el oficio de difuntos, yo recordaba que si Wilson le hablo dado un cuerpo, que es la Sociedad de Naciones, y un alma que es el Pacto, si los Estados Unidos que la formaron la abandonaron en seguida como hija del delito, y su ejemplo van siguiendo todas las naciones, ahora que su alma va a los infiernos, podréis calcular cómo quedará su esqueleto. Esta hija de malicia hebrea ha estado llamando a los turistas, como se exhiben en la feria supuestos fenómenos sin pies ni cabeza.»

«Al enterarse de su agonía los que disfrutan en su seno de grandes dietas y comodidades sin fin, ansían que por lo menos quede subsistente como una central telefónica internacional. La lógica nos lleva, por tanto, a considerar a Edem, Chauteumos, Delbos y Benes como unas telefonistas.»

Dejemos sentado en esta primera conferencia que la Sociedad de Naciones fué engendrada en el seno de la Liga de los Derechos del Hombre y en el Congreso masónico de París, que ha tenido por madre a la judomasonería y que procreada en esa mezcla de Marte furibundo y realidades anticristianas, en su linaje y en sus actitudes y organismo tiene vinculada la culpa.

Cervantes emplearía frase más dura para calificar a esta, Maritornes de la diplomacia internacional.»

Colegirá el lector por lo someramente expuesto, lo interesantísimo que es esta primera conferencia del catedrático de la Universidad de Valladolid, señor González de Echávarri.

FRANCISCO ESTEVANEZ.

La Cruz Roja y la fiesta de la banderita

Autorizada por la Superioridad, el próximo lunes 25, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, se celebrará en todos los pueblos de la Patria liberada por nuestro invicto Cañillón, la tradicional cuestión, conocida con el nombre de «Fiesta de la Banderita» a beneficio de los altos fines humanitarios y patrióticos que persigue la Cruz Roja Española.

Para no interrumpir el ritmo de la obra anteriormente expuesta que afecta a tantos beneficiarios necesitados y poder impulsar, en lo posible, el funcionamiento inmediato de las salas de maternidad proyectadas, interesamos una vez más, en auxilio económico de todos los residentes en Burgos, que el día del Santo Apóstol, tendrán como un gran honor en llevar prendida en sus pechos, la banderita roja y blanca, símbolo augusto y tradicional de la Patria querida, que ha resultado nuestro Generalísimo Franco y han levantado de la anejección, con su esfuerzo y con su sangre los héroes y los mártires de la Unidad y de la grandeza española.

El Presidente, JUAN CASADO.

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA «LIBERTAD», PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS El Generalísimo, FRANCO.

Nuestras fuerzas entraron ayer en la provincia de Valencia

Parece como si la tierra fuese a estallar. Sale lumbre de las hendiduras que el sol va abriendo sobre la costra de tierra. Una pequeña avería de mi auto en un cruce de caminos me pone en contacto directo con una unidad que avanza como grueso de una columna hacia el Sur, por debajo de la serranía aragonesa, que ha quedado para siempre a nuestra espalda. Porque desde ayer, españoles que me escucháis, nuestros soldados se han metido en tierra valenciana, para ya no dejar de hollarla con su planta victoriosa.

Avanzo con los soldados. Quiero dar cuenta exacta por mi mismo de lo que esto, que es lo menos que se hace en la guerra, significa en pleno día cuando el aire parece que va a inflamarse y el polvo que levantan los pies de los que marchan hiera la piel y los ojos como aristas de diamante. Es un bochorno espantoso el que hace. La columna camina en silencio mientras sobre las cabezas de todos se va condensando una nube negra, anuncio de tormenta que mientras estalla, y cuando aún está en sus prólogos de relámpagos y de truenos, hace que el calor suba a punto de asfixiarnos a todos.

Me caminado un cuarto de hora y estoy completamente extenuado. ¡Y pensar que estos soldados llevan cinco horas de marcha y siguen adelante disciplinados, pretendiendo sólo burlas las caricias del padre sol poniéndose sobre la cabeza una corona de hojas de retama que se hielderon al atravesar un monte de jara y espino! Uno de ellos, al verme mirar con insistencia la nube que nos cubre, me dice al pasar a mi lado: «Dan ganas de sentirse chico y cantar aquello de «que llueva, que llueva, la Virgen de la Cueva...» La ocurrencia tiene aceptación y la columna continúa la marcha cantando infantilmente ¡Imperando del Cielo que nos dé el beneficio del agua, que en un día como hoy resultaría una bendición de Dios.»

Esta columna con la que marchó y las otras tanto del frente de Levante como las del de Valencia, no han tenido grandes combates. El objetivo estaba logrado plenamente cuando se ha establecido contacto directo entre todas ellas en la misma línea de resistencia enemiga.

En cambio, por el frente de Cataluña ha habido «malos modos», frase que en el argot del combatiente designa la actividad enemiga. Pero les ha durado poco a los catalanes el hervorillo de la sangre. Ha atacado el enemigo por las Peñas de Aolo, primero con fuerte concentración artillera y después con infantería, pero ello ha provocado un contraataque nuestro que le ha costado un desastre tal que ha dejado en nuestro poder medio millar de prisioneros, entre los que figuran los jefes de las unidades

rojas, armas y bagaje y un número aproximado de cadáveres que han quedado al sol hasta que, llegada la noche, se les dió sepultura. Por consiguiente, sin pretenderlo siquiera, hemos vivido hoy otro día de guerra utilísimo. Porque ya saben ustedes mi tema: quebrantar, castigar al enemigo. Este es el sistema mejor, el más útil. Y hoy se ha cumplido con trágica aportación de bajas a costa de los rojos.

Ya me retiré del campo cuando, al pasar junto a una casa próxima a la División, veo un gran grupo de camisas azules. Son los bravos de la Primera Falange de Navarra que acuden allí para ver por última vez a su capitán, jefe accidental de la heroica bandera, don Diego Lorenzo Morgado, capitán del arma de Caballería que hace unas horas en un asalto encontró muerte gloriosa. Tu como siempre a la cabeza de los muchachos cuando se dió la orden de asalto de una cumbre, y poniéndose delante, al atacar con bombas de mano, enardeció a los suyos con el grito de guerra, que era su anhelo de los momentos graves; este verso magnífico del himno de la Falange: «Arriba escuadras, a vencer, que en España empieza a amanecer». ¡Cuántas veces con esas mismas frases, les llevó a cubrirse de gloria el capitán Morgado!

Pero está vez ha caído cuando ya se hallaba diez metros más allá de la línea de resistencia enemiga, cuando ya se había cubierto el objetivo que hacia la victoria suya.

Cuando contemplé el cadáver de este gran capitán español, envuelto en las banderas de España y de Falange, alguien me toma del brazo y me dice con la voz crispada: «¡Tembémos! Hemos perdido un oficial modelo de entusiasmo, de inteligencia y de bravura, porque «este» era un valiente de verdad». Y él, que no acaba de decir esto con tanta emoción es nada menos que un general que lleva la laurencia en el pecho.

Voy a retirarme cuando acude un oficial ayudante con un papel amarillo en la mano. Cuando está cerca dice: «El Generalísimo acaba de comunicar por telegrama que le concede la Medalla Militar». Todos levantan el brazo, y yo con ellos. Bien quisiera quedarme mañana, a la ceremonia emocionante de la imposición de la Medalla Militar. Pero los azares de mi servicio sabe Dios a qué distancia me transportaría esta misma noche. Y sintiéndome, por español, y por periodista, intérprete de los hijos de España, alzo el brazo y grito: ¡Por que supiste luchar y vencer y morir como un soldado de nuestra Patria, como buen hijo de Franco, capitán Morgado, Caballero Medalla Militar! ¡Presente y Arriba España!

EL TEBIB ARRUMU.

La política del aceite alcanforado

Seguimos con interés la actual campaña periodística del señor Blum en «ke Popular».

Explica nuestro interés la destacadísima personalidad del leader del S. F. I. O. Lo impone el tema escogido por el articulista los hechos de España y Colombia en el circunstancia de que León Blum constituye un caso único. Es extraño que el marxismo destruye, entre otras muchas cosas, la prosa. Si hay algo penoso, duro, fatigoso es la tarea de leer prosa marxista. Cemento puro cemento. León Blum es el único marxista que agrega una materia literaria disuelta del cemento. No se le puede negar agilidad. Le agrada manipular la paradoja. La trivialidad es una de sus sirenas. La prosa de León Blum viene a ser un orquílea roja en el gris del cemento marxista.

Pero precisamente por eso, por la habilidad con que viste y presenta ideas más singulares, conviene seguir y comentar las actitudes que adopta el refinado marxista ante la guerra de España, cuando libre de las responsabilidades del poder, piensa que ha llegado la hora de trabajar un poco su clientela, de regar moderadamente el huerto de la demagogia y de despalmar un poco.

León Blum que con todo y ser marxista no es un místico del marxismo, es uno de los hombres que ha visto el mundo desde el primer momento una visión más segura y exacta de la inevitable derrota de los marxistas españoles. Los comisionados de la España roja que se han llevado a él, han recogido con botín de la visita, una sonrisa amable, una frase espiritual y la ducha de agua fría del escepticismo contaminador del leader socialista.

León Blum no ha creído jamás en la victoria roja. Por estimarlo así el 6 de agosto de 1936, exactamente diez y ocho días después de adquirir estado oficial

la revolución española, postuló, coincidiendo con Mussolini, la política de no-intervención. No es interesante examinar como ha servido al principio de la política desde el poder. Además excede de la línea de nuestras actividades y rebasa desde luego la de nuestros inquebrantables propósitos de examinar la labor gubernamental de los estadistas de Francia. Pero cuando León Blum ha abandonado el despacho presidencial y se ha convertido en un escritor que examina aspectos de la guerra de España, el comentario está justificado. Más más: es obligado. El articulista León Blum sigue siendo pesimista respecto a los rojos. Pero sin la responsabilidad del poder ha adoptado una posición muy característica, muy acorde con su temperamento.

León Blum es partidario de que se prolongue la agonía roja. Cuando los rojos amenazaron fanfarronamente con el bombardeo de ciudades italianas, León Blum trató de disuadirlos pero pilló que se les armara moderadamente. El remedio para curar la demencia es entregar cañones y aviones al demante. Esta venía a ser su posición.

Al decidirse ante el Tribunal de referes la apremiante reclamación de Barcelona pidiendo que las autoridades judiciales francesas convallasen el pillaje, León Blum no resaca sus vestiduras como sus compañeros de redacción. Prodigia consuelos, exhorta a una rapidez, prosaica imposible, viene a decirles que no todo está perdido, que sigue esperanzado. Al agenciarse hay que tratarlo con delicadeza, dejando de su mente la idea del próximo fin.

Y al llegar a Londres a un acuerdo unánime en el seno del Comité de no-intervención, mientras la prensa comunista se excita, junta de la City, de las docenas familias y del Comité des Forges, León Blum sigue a la cabeza del agudizado tradi-

gación humana. El problema que se plantea es evolucionista. Daga que el mundo actual sea precedido por las generaciones que suceden a la de que el torca parte. Pero, querria, el indicador de la no-intervención, que ésta fuese un principio sobre el papel, que moderadamente con cierto recato siguiera el suministro de armas a los rojos. Y pregunta: «En el período que precederá al restablecimiento del control internacional, ejecutará Francia sus compromisos de no-intervención con un rigorismo despiadado? Pregunta también «¿La frontera se mantendrá acústicamente cerrada?»

Traduciendo su pensamiento puede establecerse la siguiente fórmula: «Un sentimiento de piedad aconseja dejar abierto un portillo, interpretar acomodaticamente los acuerdos al pie de los cuales los representantes de su país han puesto la firma desautorizando el genio literario y el espíritu que ha motivado su adopción.»

Una vez más el gesto de piedad ante el agonizante, el deseo de armar indolentemente al desesperado.

Cabe preguntar: ¿hacia donde orienta su piedad el articulista? Al deseo humano que sienten los familiares y amigos de los agonizantes de prolongar su vida, por todos los medios, entre los que descuellan el aceite alcanforado? ¿León Blum al cual no agustan las fórmulas cínicas—veamos el adjetivo en su sentido originario y estrictamente filosófico—no considera que hay casos en que la droga letal y aceleradora es más humana—tratándose de agonías colectivas, no individuales—que el aceite alcanforado, que el balón de oxígeno?

O acaso su piedad se orienta hacia otros horizontes? ¿Acaso teme que lo de Barcelona y Nules se reproduzca en gran escala en los esteriores hisales. Si fuera así la piedad de León Blum estaría bien orientada, pero los medios de ejercerla habrían de ser radicalísimos y diametralmente opuestos a los que el escritor propugna en su campaña periodística encaminada al rescate de las masas.

Curso de formación de Alféreces provisionales

EFATURA DE INSTRUCCION, MOVILIZACION Y RECUPERACION INSTRUCCION

Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, se convoca un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña, en las Academias de Granada, Avila y Riffien, La Academia de Avila se nutrirá con los aspirantes del Ejército del Norte; la de Granada, con los procedentes del Ejército del Centro y la de Riffien, con los del Ejército del Sur y con los de las Unidades procedentes de Marruecos y Canarias.

1.º El número de plazas será el de 300 para cada una de las Academias de Granada, Avila y Riffien. La Academia de Avila se nutrirá con los aspirantes del Ejército del Norte; la de Granada, con los procedentes del Ejército del Centro y la de Riffien, con los del Ejército del Sur y con los de las Unidades procedentes de Marruecos y Canarias.

2.º La duración del curso será de dos meses y la edad para ser admitidos al mismo los aspirantes será de 18 años cumplidos sin pasar de los 30, teniendo que reunir condiciones físicas adecuadas para el desempeño del cargo.

3.º Podrán concurrir a este curso todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de suboficiales, clases de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad militar y los individuos pertenecientes a la Milicia nacional.

4.º Para tomar parte en el curso se precisa tener un título académico u oficial, entendiéndose por tal, y como mínimo, el de bachiller, considerándose a dicho efecto, y como ejemplo, el de maestro, perito, aparejador, «bachelor eclesiástico», etc. y los de las distintas carreras del Estado.

5.º Además de las condiciones señaladas, los concursantes deberán acreditar, como mínimo, cuatro meses de servicio de campaña en primera línea.

6.º El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 10 del mes de agosto próximo para comenzar el curso el día 20 del mismo.

Auxilio a Poblaciones Liberadas se pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

Caja de Recluta de Burgos núm. 36

CIRCULAR

Dispuesto por orden de 20 del actual (B. O. número 22) la incorporación a filas de todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1928 (cuatro trimestre) se observarán las reglas siguientes:

a) Todos los individuos pertenecientes al reemplazo y trimestre indicado, se presentarán en esta Caja de recluta los días que a continuación se indican:

Día 28 de julio, Partidos de Briviesca y Castrogeriz.

Día 29, Partidos de Aranda y Roa.

Día 30, Partidos de Belorado, y Burgos, excepto capital.

Día 31, Partidos de Salas y Villadiego.

Día 1 de agosto, Partidos de Lerma y Miranda.

Día 2, Partidos de Sedano y Villarcayo.

Día 3, Burgos (capital).

La presentación en la Caja se hará los días indicados, de nueve a trece.

b) De la incorporación a la Caja quedan dispensados los que se hallen prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de primera o segunda línea y encuadrados en unidades, los que sean padres de más de cuatro hijos, los que estén trabajando en las minas y los que estén trabajando igualmente en industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas, que deberán quedar en dichos centros como movilizados. Para disfrutar de estos beneficios se precisa los que sean padres de más de cuatro hijos presentar un certificado del alcalde en el que conste este extremo y los que estén trabajando en industrias, fábricas, ferrocarriles, empresas o minas, deberán enviar un certificado de su jefe respectivo, en el que conste este extremo.

c) Los que perteneciendo al reemplazo de 1928, cuarto trimestre) hubieran sido clasificados anteriormente como excluidos totales, temporales o servicios auxiliares, se presentarán asimismo acompañados del comisionado del respectivo Ayuntamiento para sufrir nueva revisión con arreglo al último cuadro de inutilidades.

d) Los que pertenezcan a Cajas no liberadas se presentarán con los individuos del Ayuntamiento donde estuvieren residiendo, con los que podrán presentarse asimismo los que pertenezcan a Cajas de Zona liberada.

e) Los que no hubieran servido por haber disfrutado prórroga de primera clase cesarán en el disfrute de la misma, incorporándose a la Caja.

f) Encarezco a los alcaldes y dependientes de la autoridad, vigilen el cumplimiento de la expresada orden, tanto por lo que se refiere a los individuos que pertenecen a sus respectivos Ayuntamientos como por los que residen en ellos accidentalmente.

Burgos 22 de julio de 1938.—Tercer año triunfal.—El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Como ampliación a la circular de esta Caja de fecha de ayer, los señores alcaldes de la provincia remitirán a esta dependencia, con el fin de que obra en la misma antes del día señalado a su Ayuntamiento relación que comprenda a todos los individuos, de los suyos respectivos, perteneciente al cuarto trimestre del reemplazo de 1928, especificando claramente los que deban presentarse y los motivos que tengan los que no lo hagan. De comparecer comisionados por tener mozos que hayan de sufrir la revisión extraordinaria que dicha circular indica, traerán los mismos comisionados la mencionada relación.

Burgos 23 de julio de 1938.—Tercer año triunfal.—El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 1'80 a 3'00 pesetas kilo.
 - Sardinias, de 0'70 a 1'40.
 - Merluza, de 2'80 a 5'00.
 - Pescadilla, de 2'00 a 3'00.
 - Platusas, de 2'00 a 3'00.
 - Gambas de 5'00 a 6'00.
 - Bonito, de 2'40 a 3'50.
 - Congrio, de 2'50 a 4'00.
 - Rape, de 2'60 a 3'50.
 - Calamares, de 4'00 a 6'00.
 - Cigalas, a 6'00.
 - Salmonete, a 5'00.
 - Chicharros, a 0'80.
 - Cucos, a 0'50
 - Anchoas, a 1'10.
 - Percebes a 3'90.
 - Abadejo, a 2'50.
 - Lubina, a 5'00.
 - Mero, a 5'00
 - Lenguados, a 7'00.
- La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido de 7.610 kilos.

Mecerreyes

Subasta de pieles

El día 25 del actual a las 18 horas, se subastarán 220 pieles de macho cabrío de la «OBLIGACION» de esta villa.

Mecerreyes 19 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Administrador, Bruno Alonso.

Retiro Obrero

Aviso a los patronos agrícolas

Se recuerda la obligación de enviar directamente a la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja las afiliaciones de los agosteros, lo que deben hacer, precisamente, antes de que esos asalariados finalicen las labores de recolección, ya que en los padrones de alta hay que consignar: nombre, apellidos, nombres de los padres (aun cuando fuesen difuntos), edad cumplida y mes de cumpleaños de los agosteros; y esto es sumamente sencillo conseguirlo antes de que terminen las faenas de recolección, pues después suele ser ya muy difícil para los patronos adquirir todos esos datos, LOS CUALES SON INDISPENSABLES PARA HACER LAS AFILIACIONES.

Lo que se hace saber por medio del presente aviso para evitar responsabilidad a los patronos y que puedan incurrir en las sanciones previstas en el art. 1.º del Decreto de 4 de diciembre de 1931. (Gaceta del 8).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas cadetes, de esta Delegación se presenten hoy sábado, día 23, en su cuartel de la Merced, a las ocho de la noche, con objeto de recibir las órdenes que un capitán, asesor militar de la Delegación Nacional de Juventudes, dará a los camaradas Cadetes.

Se advierte a todos los camaradas que estas órdenes son de gran importancia y de mucho interés por lo cual se encarece la presentación de todos los pertenecientes a esta Organización.

Esperamos que estas órdenes sean cumplidas fielmente.—El delegado local, P. O., Alberto de la Peña.

Por Dios, por España, y su Revolución nacional sindicalista.

Excursión Escolar

Los niños de la Escuela de Reforma sostenida por la Junta de protección de Menores, harán mañana una excursión escolar a Briviesca y Santuario de Santa Cilda, donde se podrá completar la labor educativa que con tanto agrado se realiza en tan simpática Institución.

Licores, Aguardientes, Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 1º Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

SEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para BARES CAFES

Vicente P. Canales Albonifaz, 4, BURGOS

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIAL EN ENVASES PARA FERROCARRIL

ENCUADERNACIONES PARA DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, etc.

GRAN CALLE DE ZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 - BURGOS

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 5'75 MEDIANO 3'00 PEQUEÑO 1'75

De venta en Burgos: Cereria Deza, Guzman y en todas las Droguerías.

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clínicas, parafísas, escrofulosis, mo, herpesismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Piden billete ida y vuelta 50 días con tarjeta identidad

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albanilería, entretenimientos y reparaciones.

ORIGINARIOS:

Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

«ITALIA» Sociedad de Navegación

PROXIMAS SALIDAS

GIBRALTAR - BUENOS AIRES

«NEPTUNA» 8 de Agosto Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grandé, Montevideo y Buenos Aires

VILLEFRANCHE (NIZA) - BUENOS AIRES

«CONTE GRANDE» 18 de Agosto Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

MARSELLA - VALPARAISO (VIA PANAMA)

«ORAZIO» 20 de Agosto Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

Pago de los pasajes en pesetas

Informes en Burgos: Agencia ORDE. Santa Clara, 4, 2.º

EL CASTELLANO 23-VII-1938

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON AMADEO VILLANUEVA FERNANDEZ, Presidente de la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús; exdiputado y exalcalde de la ciudad de Briviesca, Murió cristianamente después de larga y dolorosa enfermedad, el día 24 de Julio de 1936, después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su afligida y resignada esposa, doña Emilia de Varona y Cortázar; sus hijos, María Concepción, Demetrio y José-Luis; hijo político, Daniel Vilar; hermanos, doña Emilia, don Antonio y don Francisco; hermanos políticos, doña Edoisa Varona y doña Jesusa Petáyo; sobrinos, primos y demás parientes

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren en todas las Iglesias de Briviesca los días 24, 25 y 26, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Briviesca 28 de Julio de 1938

Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD

es una dosis de energía que se asimila el organismo.

Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:

INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA ANEMIA

De venta en todas las farmacias de la España liberada, al precio de pesetas 5'05 (tribres incluidos)

Puede tomarse en todo tiempo.

EL JOVEN Agustin Bañuelos Puente Sargento de Artillería y voluntario de la Legión de antitanques,

dió su vida por Dios y por la Patria el día 24 de Junio de 1938, a los 26 años de edad, en el frente de Villarreal (Castellón).

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados padres, don Victorino Bañuelos y doña Eusebia Puente; hermanos, Ines, Máximo, Julio, María Asunción, María Presentación, José y Jesús, ilos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Terradillos de Sedano 23 de Julio de 1938.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene SUBSECRETARIA DEL EJERCITO.

Destinos.— Pasa destinado a la Subsecretaria del Ejército de este Ministerio el comandante de Infantería, retirado, don Enrique Nuñez Cabezas, procedente de la Caja de Recluta de Burgos, núm. 36.

Pasa destinado, de la División número 15, a la Agrupación de Malabillas de Marruecos, el capitán de Infantería don Federico López del Pecho.

Teniente provisional, don Juan Hoffer Manzano, al Batallón de Zapadores Minadores número 6.

Alférez de Complemento don Jaime Carrera Frexe, al Batallón de Zapadores Minadores número 6.

A propuesta del Intendente General del Ejército, se destina al capitán de Intendencia don Facundo Martín Cabrera, de la Intendencia Militar de la Sexta Región, a Delegado de la Intendencia General para el Servicio de Vestuario de Béjar, y el del mismo empleo, retirado, don Francisco Fernández Durán, de Delegado de la Intendencia General para el Servicio de Vestuario en Béjar, a la Intendencia Militar de la Sexta Región.

Teniente coronel retirado de Infantería, don Benito Cañella Fernández, a disposición del General Jefe de la Sexta Región Militar.

Comandante don Angel Fernández González, del regimiento de Infantería San Marcial, número 22, al Batallón de Trabajadores núm. 111.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO.

Destinos.— Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, pasa destinado en comisión al Batallón de Zapadores número 6, el sargento de Complemento de Ingenieros don José Calvo Coteló.

Correspondencia por avión

UTILIZA para tu correspondencia los servicios «Por Avión» establecidos por la nueva España.

Una carta de Zaragoza para Melilla tarda menos de 10 horas, después de hacer escala los aviones en Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.

¿HA USTED SIGUENDO El Castellano?

La Vuelta Ciclista a Francia

DUODÉCIMA ETAPA

París.—Se corrió ayer la etapa Gannes-Niza-Digne, con un recorrido de 283 kilómetros.

Se ha producido un incidente de carácter emocional con motivo de la caída del col de Braus.

La carrera ha comenzado con poco empuje por parte de los corredores, debido al fuerte calor que hacía.

La escalada al col de Braus (999 metros) a 63 kilómetros de la meta ha sido iniciada por Berrendero, que ensignada ha tenido que vencer a Giamello.

Per omeñtras estos se celebraban, a milid de la cuestas ha sido pasado por Bartali, Verbaeck y Vicini, que lucían denodadamente.

Los dos primeros se han despegado y han ido apretando de modo emocionante. Cuando Bartali iba a adelantarse e indudablemente pasaba al belga, éste se le ha cruzado estando a punto de caer en tierra, gracias a cuya maniobra ha logrado Verbaeck pasar el primero el col de Braus, cruzándole también a media rueda Bartali.

Después pasó Vicini.

Y a continuación Giamello.

El incidente de Verbaeck-Bartali ha sido apreciado por los comisarios que después de la prueba se han reunido acordando castigar a Verbaeck por su ilícito proceder.

Han acordado dar por vencedor a Bartali en el col de Braus y con ello concederle un minuto de bonificación.

Verbaeck es puesto en segundo lugar y castigado con una multa de 100 francos.

DECIMO-TERCERA ETAPA

París.—La etapa de ayer, de Digne a Briançon (219 kilómetros), consistió en un triunfo formidable para Bartali.

El número de corredores participantes continúa mermando.

Lesneur se ha puesto enfermo y no ha podido salir y también se han retirado los suizos Hebrer y Knudt.

Se ha dado la salida a 61 corredores de los 96 que empezaron.

Antes ha tenido su continuación el incidente Verbaeck-Bartali, de la etapa anterior.

Verbaeck ha pedido que sean oídas sus reclamaciones por los comisarios diciendo que si no son atendidas tomará medidas radicales.

No creemos que haya ningún gesto antideportivo. Eso sólo será una frase sin transcendencia, pero, en todos modos, si fuese una amenaza de retirada, no tendría ya ni transcendencia ni sensación después de la etapa de ayer.

Se ha encargado Bartali de resolver sobre el terreno esta cuestión de un modo rotundo.

Porque no sólo ha triunfado Bartali en los tres montes de la etapa, sino que, además, escapado, ha llegado festejadísimo a Briançon, no sólo poseyendo el maillot amarillo, sino sacando a Verbaeck, en la clasificación general, 21 minutos y medio de ventaja.

Hasta Sautervey (88 km.) la etapa no ha tenido interés. Los corredores iban preparándose para la escalada de los Alpes y marchaban en grupo.

El primer pico ha sido el de Alos de 2.530 metros.

El segundo ha sido fuerte y lo ha iniciado Berrendero, pero en provecho de otros. Principalmente los italianos que han atacado con denuevo acompañando en el empuje a Bartali sus compatriotas Mollo, Servatol y Martano.

Y Bartali ha pasado el primero el Col d'Alos.

Han continuado los italianos aquellos cuatro acompañados de Vicini, haciéndose los años.

El col de Vars (2.225 metros), tan bien ha sido escalado por Bartali.

A partir de la vez que llevaba en la carrera a Verbaeck los dos minutos de bonificación logrados en esas dos escaladas ya lo iban ventajando sobre el belga, y por lo tanto, desde

El incidente de Braus ha tenido una influencia moral en la prueba.

En la subida del col de Castillon ha escapado un grupo de corredores, del que se ha destacado Guaneffo, seguido por Goasmar al subir Quillon, cogiendo pronto 45 segundos de ventaja que no mucho después era de tres minutos a 40 kilómetros de la meta de cuatro y media, a 10 kilómetros era de seis y al llegar a la meta era de siete minutos sobre los ases.

En la meta han trado el primero Giamello y a una rueda Góasmar, habiendo empleado en el recorrido 9 horas, 19 minutos y 44 segundos.

Tercero y cuarto entraron Lovie y Mallet, en 9-20-13.

Mucho después los ases.

La clasificación general ha quedado así:

1.º Verbaeck.

2.º Bartali, a un minuto 35 segundos.

3.º M. Clemens, a 7 minutos 45 segundos.

4.º Giamello, a 7 minutos, 32 segundos.

5.º Cosson.

La clasificación por naciones sigue igual.

En la montaña:

1.º Bartali, 58 puntos.

2.º Verbaeck, 47.

3.º Vissier, 41.

Berrendero está el quinto con 27 puntos.

En esta etapa ha sufrido el italiano Rossi un accidente, teniendo que retirarse.

Hoy viernes se corre la etapa Digne-Briançon, 220 kilómetros.

Este momento se podía considerar, virtualmente, en poder del maillot amarillo.

Había que hacer más. Acompañado de Vicini se lanzó a la tercera escalada, la del Izard (2.800 metros.)

Era el tercer pico en que pasaba Bartali en esta etapa. Y entonces Bartali y Vicini se lanzaron decididos hacia la meta. Solos, completamente solos. Muy separados de todos.

Después... corrió solo Bartali. Era un rayo. Su entrada en Briançon fue apoteósica. Se sabían sus hazañas de la etapa. Con esta entrada, sin que se viese a sus seguidores por parte alguna, corona su triunfo.

A los cinco minutos llegó el segundo Vicini.

Después, Matías Clemens.

Más tarde otros tres italianos; Servatol, Mollo y Martano.

Mucho después, un grupo de corredores, entre los que iba Verbaeck.

La clasificación general sufría una transformación fundamental.

Bartali, desde luego, ganaba el maillot amarillo.

Quedan:

1.º Bartali, italiano.

2.º Matías Clemens, luxemburgués, a 7 m. 45 s.

3.º Verbaeck, belga, a 21 m. 30 s.

4.º Vicini, italiano, a 23 m. 43 s.

5.º Cosson, francés, a 28 m. 52 s.

La clasificación por naciones demuestra el triunfo formidable obtenido no sólo por Bartali, sino por todo el equipo italiano, pues Italia pasa a la cabeza.

La clasificación es:

1.º Italia con 283 h. 7 m. 17 s.

2.º Bélgica con 283-33-32.

3.º Francia con 283-44-37.

4.º Luxemburgo Suiza con 285-3-00.

5.º Cadets con 285-19-10.

6.º Holanda con 285-19-40.

7.º Azules con 286-7-8.

8.º Alemania con 288-23-17.

La puntuación del Gran Premio de Montañas es:

1.º Bartali, 78.

2.º Verbaeck, 59; 3.º Vissier, 53; 4.º Giamello; 45; 5.º Cosson, 39; 6.º Berrendero, 26; 7.º Mollo, 19; 8.º Vicini, 17.

Hoy sábado es la etapa Briançon-Aix les Bains, 311 kilómetros con el Galibier.

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no solo son la relación de los buenos patriotas, sino que por deducción se sabe qué individuos y entidades no contribuyen, o lo hacen de manera poco generosa, dada su posición económica.

Suma anterior, 189.196,48 pesetas.
Donativos recibidos en el Gobierno Civil:
Ayuntamiento y vecinos de Pampliega, 301 pesetas.
Ayuntamiento y vecinos de Quintanilla Somuño, 56,25.
Compañía Minas de Riff, 5.000.
Vecinos de Espinosa de los Monteros, 237,85.
Don Jesús Minguéz, empresario de la novillada celebrada el día 10, 150.
Ayuntamiento y vecinos de Añija (3.ª vez), 246,50.
Ayuntamiento y vecinos de Cubo de Bureba, 125.
Ayuntamiento y vecinos de Villarcayo, 300.
Ayuntamiento y vecinos de Cavia, 183.
Don Daniel Cerezo, de Villadiego, 25.
Doña Carmen Pérez, de Pampliega, 5.
Don José Izquierdo, Médico de Valdeprado (Sorja), 15.
Ayuntamiento y vecinos de Cayuela, 25.

Ayuntamiento y vecinos de Villamiel de Muño, 30.
Señora Viuda de Ignacio Palacios, 100.
Bar Club 25.
Salón de Recreo, 200.
Ayuntamiento y vecinos de Salguero de Juarros, 33,75.
I. P., 500.
Excmo. Sr. Gobernador Civil (2.ª donativo), 350.
Asociación Provincial del Magisterio Español, Sección de Belorado, 63,50.
Sección de Burgos, 5,10.
Sección de Castrojeriz, 229,85.
Donativos recibidos en la Caja de Ahorros Municipal:
Doña María Carrasco, viuda de Díez, 15 pesetas.
Don José Luis Tenorio, 50.
Don Eulogio Barriolomé, 5.
D. A. G. Valdivielso, 5.
Muestra y niñas de la Escuela de Villangómez, 30.
Don Zacarías Sainz Valpuedra, 50.
Suma y sigue, 197.556,08 pesetas.

Entierro del cadáver de un héroe en el Picadero del Alcázar de Toledo

Toledo.—Ayer, a las once de la mañana y por honrosa y expresa concesión del Caudillo se han inhumado en el picadero del glorioso Alcázar toledano, convertido en tano de los camposantos en que reposan sus heroicos defensores caídos allí, de los restos de uno de sus más grandes defensores, el teniente Juan de Dios Rodríguez Concha, conde de Villanueva del Soto, hijo de la condesa de Serrabella.

Rindieron honores una sección de alférezes de la Academia militar al mando de un teniente y uno de los batallones de orden público, tomando el mando de estas fuerzas el coronel director de la Academia militar, señor Castillo.

Presidió la fúnebre ceremonia el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza, coronel Cabanias, acompañado del Excmo. señor Obispo por Vicario general castrense, Dr. Modrego, y demás autoridades civiles y militares, el alcalde de la ciudad y una representación de las federaciones provinciales de Prensa y Propaganda. El teniente don Juan de Dios Rodríguez Santiago Concha, ingresó en la Legión una vez liberada Toledo, encontrando la muerte el 10 de agosto de 1937, en la gran batalla de Brunete.

El cadáver era conducido a hombros de sus compañeros alférezes desde la capilla ardiente, en un rico ataud cubierto por la bandera nacional, y sobre el habilitado colocado el sable y el gorro del héroe alférez.

Al ser sacado el cadáver de la capilla ardiente se interpretó el Himno de la Academia de Infantaría, y durante la marcha, hasta llegar al picadero, el Himno del asedio del Alcázar por la banda de la Academia militar que dirige el maestro Gil.

A la puerta del picadero se detuvo la comitiva desfilando ante el feroz las fuerzas militares que le rindieron honores. Colocado el ataud al pie de la sepultura pronunció unas vibrantes palabras de exaltación de la vida del heroico conde de Villanueva del Soto el gobernador militar coronel Cabanias.

Luego pronunció unas palabras de gran exaltación patriótica, honrándose por hacerse cargo del cadáver del heroico alférez el conde de Pero Moro, conservador del Alcázar y seguidamente el comandante Cuartero, defensor también del Alcázar y mutilado de guerra, jefe accidental de la Academia de Infantaría.

Hechos los honores terminó el acto con vítores entusiastas a España, al Caudillo y al Ejército nacional interpretando la música, los Himnos del Movimiento y el Nacional.

Todos los asistentes desfilaban ante las autoridades y familiares del difunto brazo en alto. La condesa de Serrabella, madre del héroe alférez, que ha asistido también al fúnebre acto, recibió numerosos testimonios de pésame de todas las autoridades y representaciones.

Funerales por unas víctimas de la barbarie roja

Ayer mañana se celebraron en la parroquia de San Lesmes solemnes funerales por el alma de los señores don Juan Francisco Jiménez, don Tomás Vidaurre, don Carlos Alfaro del Pueyo, don Diego Martínez Sesé, don Javier Fernández Golfín, don Félix Fernández Regués, don Máximo Prieto y de Arozarena, don Luis García de Paadín, don Julio Benavides y don Ignacio Corujo, asesinados en Barcelona el día 24 de junio pasado.

En la presidencia del duelo figuraban don Raimundo Fernández Cuesta, el general Marilla, don Joaquín Prieto y de Arozarena, hermano de uno de los muertos y el señor Montarco. Asistieron a los funerales el subsecretario de Agricultura don Dionisio Marín, el jefe nacional de Montones don Florentino Azpilicueta, el jefe del Servicio Nacional de Agricultura don Juan José Fernández Uzquiza, la señora de Fernández Cuesta, la jefe nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, la secretaria nacional de la Sección Femenina Dora Maqueda, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista don Florentino Martínez Mota, el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista don Eduardo Conde, el coronel de Ingenieros don Juan Casado, el señor Giménez Arnán y muchos miembros de Falange Española Tradicionalista y de la Sección Femenina y Oficiales de Ingenieros compañeros de don Joaquín Prieto y de Arozarena.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola, núm 1
Subdirecciones en Burgos y Provincia:
Próspero G. Gallardo—INCENDIOS
Manuel G. Gallardo—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO
Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

MAQUINAS PARA MELENAS
de corte suave y duradero
DOMINGO DE PABLO
Plaza Mayor 50 - BURGOS

INFORMACION GENERAL

Los reyes de Inglaterra regresan a Londres

Londres.—Los soberanos británicos regresaron ayer a Londres, donde llegaron a las 21 horas 14 minutos, dirigiéndose inmediatamente hacia el Palacio de Buckingham. En la Estación Victoria fueron saludados por el Ministro del Interior, Sir Samuel Hoare. Una multitud inmensa se había congregado en la plaza de la Estación y en las calles adyacentes y a lo largo de la vía, hasta el Palacio, tributando una acogida entusiasta a los Reyes y a su comitiva. En el mismo tren en el que viajaban los soberanos ingleses, ha regresado a Londres el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax.—DNB.
Londres.—A su regreso a esta capital, el Rey Jorge ha cambiado al presidente de la República francesa un telegrama dándole las gracias en nombre propio y en el de la Soberana por la acogida que le ha sido tributada, que jamás olvidará su visita a París, afirmación de la amistad franco-británica, que no tiene más objeto que mantener una paz justa, y termina diciendo que al expresar su agradecimiento al pueblo francés no le dice más, sino hasta la vista.—DNB.

El avance de las tropas nacionales

Bilbao.—Las tropas nacionales han ocupado ayer el sector de la carretera de Teruel a Sagunto, después de vencer la tenaz resistencia de las tropas rojas, las últimas estribaciones del macizo de Jayalobra; bajo un calor sofocante tomaron la Cumbre Solada, bajando actualmente hacia la planicie de Valencia. Al Sur de dicha montaña, ocuparon la población de Andilla, que está situada en la provincia de Valencia. El avance continúa hacia la ciudad de Vitor del Arzobispo, situada a 11 kilómetros de Andilla. Las tropas nacionales avanzaron ayer 20 kilómetros.—DNB.

Aviones rojos vuelan sobre Francia

París.—A las tres de la tarde de ayer volaron sobre territorio francés, en las cercanías de Osejalles, unos aviones, contra los cuales hicieron tres disparos las baterías francesas. Los aparatos desaparecieron inmediatamente con dirección a la frontera norteafricana.

El pago de expropiaciones en Méjico

Nueva York.—El presidente de Méjico, Cárdenas, anuncia el pago a los propietarios de zonas petrolíferas expropiadas, pago que empezarán dentro de dos meses. Las compañías serán reembolsadas en gasolina durante diez años. Los créditos se calculan en cuarenta mil millones de dólares.

Posibles negociaciones germano-inglesas

Berlín.—El «Observador del Reich» escribe que en Berlín no se ha pasado por alto la coincidencia entre las palabras de Daladier en pro de una colaboración que incluía a Alemania y las manifestaciones de la Prensa oficial de Londres, para que se deje abierta la puerta a las negociaciones germano-inglesas.

Alemania toma en serio la política pacifista de Chamberlain y los esfuerzos del presidente francés para llegar a una mutua inteligencia, pero se sabe también con cuanto furor se sabotea en algunos campos de opinión inglesa y francesa el principio de que estos países deben colaborar con la voluntad de paz de Alemania y de Italia.

Los círculos que se horrorizan ante la idea de una colaboración de las dos democracias occidentales de Europa y los dos Estados totalitarios porque su antipático rabioso les turba la vista, han puesto en circulación el concepto de «acuerdo Chamberlain» con el propósito de mermar valor al contacto del Gabinete Chamberlain con Italia de una parte y con Alemania de otra.

La publicación de supuestos fines secretos y estratégicos de Alemania en relación con la guerra de España, demuestra, según se hace notar en círculos berlineses, la desconfianza que sistemáticamente se siembra hacia Alemania, no sólo en Francia, por la que respecta a la frontera de los Pirineos y en Inglaterra por Gibraltar, sino ante el Estado autoritario de Portugal, cuyas sim-

patías son notorias hacia el general Franco y no del lado bolchevista.

Si ahora se afirma que Franco pretende observar Portugal y hacer de la península un baluarte para fines alemanes e italianos, en Berlín se recuerda perfectamente que las falsedades que circularon sobre Marruecos hace año y medio quedaron sin consistencia ante la terminante declaración del Generalísimo español Franco al decir: España para los españoles; palabras con las cuales están plenamente de acuerdo Italia y Alemania.

Del frente Sur

Una nueva dificultad se opone a la actuación de nuestras tropas que desde la Sierra Mesagada han continuado hoy por la vertiente hasta el puerto de Los Vuelos.

Esta dificultad es la atmósfera cargada de polvo y humo. Al calor de estas días hay que añadir una tempestad de viento que levanta la tierra reseca formando enormes remolinos de polvo. Además, las explosiones de los cañones han incendiado las cosechas, los jarales y la enorme cantidad de pasto resaca, que arde como yesca en grandes extensiones, despidiendo una humareda azulada, asfixiante, que impide toda visibilidad.

Tanto o soportan las tropas de Franco, que están dando un admirable ejemplo de abnegación ante el sufrimiento. Como el polvo y el humo impiden toda visibilidad, es imposible que los puestos de mando y puntos de observación artillera concreten la situación del enemigo y siten la puntería de los cañones.

Por otra parte, el calor asfixiante reduce los motores de aviación, reduciendo su radio de acción hasta anular casi sus intervenciones. Sin embargo la humareda y el polvo, que han servido en ocasiones de pantalla para que los rojos huyesen sin caer en poder de nuestros soldados, ha hecho posible que estos sorprendan de revés las posiciones, y también ha servido para que se acrecienta notablemente el número de pasados, y de prisioneros que se dejan apresar con el mayor agrado.

Unos 350 prisioneros han sido hechos ayer y hoy por el Ejército del Sur, que se abre paso entre la espesa atmósfera irresistible de polvo y humo. Y en esa polvareda densísima se introdujo hoy heroicamente, casi a ciegas, la Caballería Nacional, que dio una fantástica carga sobre unos batallones marxistas que quedaron totalmente antiquilados.

Debido ser un momento de pánico indescriptible entre los rojos, aterrorizados al ver avanzar contra ellos aquellos valientes centauros que se infiltraron por el Helechál, en pleno dominio marxista, y desbarataron las tropas de refresco que tenían preparadas en su segunda línea los rojos para reforzar a sus fugitivos.

Y una vez más realizada la hazaña los jinetes de Franco regresaron a sus bases, reparando por entre la neblina cargada de prisioneros con armamento, sin haber tenido que lamentar bajas por su parte.

Familias enteras asesinadas

Berlín.—La Prensa alemana publica detalles acerca de la ofensiva nacional en Extremadura y escribe que varias evadidos del cuadro general de Don Benito, han manifestado que reina un terrible pánico entre los dirigentes rojos, que se traducen en toda clase de violencias, habiendo sido detenidas numerosas personas consideradas como sospechosas de simpatizar con la causa nacional.

La vestida roja ha llegado al extremo de asesinar familias enteras, un número considerable y un sacerdote que cayó en poder de las hordas bolchevistas ha sido desecrado.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

ESPAÑOL: tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Muñeca, Laroche, Ilici, Cabo Iuby y Las Palmas.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL.

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES. ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. PASTAS DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 y 6. BURGOS

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

Casa Munguía

Confecciones para caballero, señora y niños
PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS
Corbatas para Falange y Militar - Fustles y Cascos para flechas - Insignias de metal y banderas de Falange, Jotas Nacionales, Provinciales y Locales
LA CASA MAS SURTIDA

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico
JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicadas para cada caso.

Aparatos herniarlos sistema «Talismán»
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
Precios económicos. Horas, de 10 a 4.

La caridad une, el egoísmo separa, ayuda a tus hermanos redimiéndolos contribuyendo en la suscripción de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas de don Luis Martínez, marqués de los Arcos, consejero de la representación de la España Nacional en Londres y de don José María Bermejo, secretario en la Embajada española en el Quirinal.

Deportes

El próximo domingo, día 24 de julio, a las seis en punto de la tarde tendrá lugar en el campo de fútbol de La Serna, de esta capital, un grandioso acontecimiento deportivo en el que se enfrentarán el Real Unión de Irún, cuyo historial de todos es conocido, y su clasificación en el tercer puesto del torneo «Copa Brigadas de Navarra», le acredita como uno de los mejores «conces» de la España nacional, contra la Gimnástica Deportiva Burgalesa, que después de su último y reciente triunfo al adjudicarse en Zaragoza, la copa del general de la sexta región militar Excmo. Sr. D. José López Pinto y contar en sus filas con jugadores de excepcional clase y valía internacional, como Bertolí y Gabilondo, vuelve a presentarse a la acción para demostrar y corroborar sus últimos y merecidos triunfos y su rápida marcha hacia la cabeza del fútbol nacional.

Este partido estará patrocinado por la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales. La alineación del equipo fronterizo será la siguiente:

Alberto; Nazario y Lerchundi; Muñoz, Ostolaza y Belmar; Ruiz, Amestoy, García, Estomba y Gamón.

La probable alineación de la Gimnástica Deportiva Burgalesa será la que sigue:

Hermosilla; Alvaro y Villacañas; Castellanos, Bertolí y Mendiondo; Holz, Uchí, Oscoz, Gabilondo y Latorre.

Esperamos no faltaré ni un solo aficionado el domingo en el campo de Laserna para premiar la labor del equipo que representando a Burgos está dejando en alto puesto su nombre y su prestigio y ante un equipo de la categoría del Real Unión de Irún sale a demostrar a la afición burgalesa la solidez, entusiasmo y valía del equipo de la Gimnástica Deportiva Burgalesa.

Los jugadores Bertolí y Gabilondo figuran en las líneas burgalesas como anteriormente indicamos y hacen su presentación por vez primera en el campo de La Serna.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA BOGSA CAMBIO
Compra de oro - Pago de coupons
CAJA DE AHORROS

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete
Lain Calvo, 18 - Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos
DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Polvas de mestras minas de Cardona (Barcelona)
ABONOS MINERALES
Suple. otaios, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvina
Oruela, 6.-BILBAO
Postal: Apartado, 157
DIRECCION: Telégrafos: GEINCO
Teléfono: 157
REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ
Puerto del Rey, 15 - Teléfono, 2113 - BURGOS

Donativos recibidos en el Cuartel General

En la Sección de donativos del Cuartel General se han recibido últimamente los siguientes:

Para la suscripción nacional, dos billetes de un dólar cada uno enviados por José Manuel González, obrero sin trabajo de Nueva York; 25 pesetas, de don Francisco Bonilla, de Fregenal de la Sierra; 1,608 pesetas de la Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista (Servicio Exterior) producto de una colecta de españoles del Panamá; 50 pesetas de Carmencita Franco Polo, de sus ahorros particulares; 55 pesetas con 55 céntimos, de doña Encarnación Membrillo, de Mérida; de un comerciante de Pontevedra, 263,45; 405,40 pesetas del alcalde de Sahara de los Atunes; 50 pesetas, de un militar anónimo; 1,000 pesetas, del señor conde de la Torres de Sánchez Dalp; 139 pesetas de J. Antonio Gutiérrez, de Ciudad Real; 25 pesetas de don Nicolás Franco, de Calahorra.

Para la reconstrucción de las torres mudéjares de Teruel, el alcalde pedáneo de Facinas (Tarifa), ha entregado 200 pesetas.

POMADA CEREO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

De interés para los filatélicos

Con el fin de conmemorar el Tercer Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons, ha sobrecargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción del día de julio de 1938, III Año Triunfal.

Los sellos se pondrán a la venta en series de tres valores, mediana de cinco valores, y completa de seis valores, siendo su precio de 1,40, 3,40 y 18,40 respectivamente.

También se han hecho unos bloques de 0,20 y 0,30, sobrecargados con un valor facial ambos de 6,80.

Tanto la serie corta y mediana serán puestas a la venta desde el día 25 en la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y las series completas y los bloques se venderán directamente desde la Sección filatélica de la Delegación Nacional en Burgos, Convento de las Esclavas, a quien se dirigirán los pedidos, enviando su importe más los gastos de franqueo por adelantado.

La cantidad de series que se han hecho son las siguientes: 10.000 series cortas, 5.000 series medianas, 500 series completas, más 1.000 bloques de 0,20 y 0,30.

Contable necesito
con conocimiento de mecanografía, sueldo 5.000 pesetas.
Ofertas a Antonio Sanchez.
Villafria de Burgos, teléfono número 3.

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1550
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

C. Arangüena García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1384
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Información general

Animando a los rojos

París.—Se nota gran preocupación en los círculos soviéticos por la marcha de la guerra de España. Los partidarios de los rojos españoles procuran aumentar al máximo las manifestaciones en su favor.

Una delegación de periodistas del Frente Popular ha llegado a Barcelona. El diputado comunista Perí, que tanto se ha distinguido por sus exabruptos en la cuestión checoslovaca y contra los Estados Balticos, ha pronunciado ya varios discursos, uno de ellos ante Azahar. Ha afirmado que los partidos socialista y comunista franceses no cesarán en sus esfuerzos hasta lograr nuevamente la apertura de la frontera franco-catalana. Ha terminado expresando su fe en la victoria de los rojos españoles.

Manifestaciones en Madrid

París.—Noticias de San Juan de Luz dan cuenta de que en Madrid ha tenido lugar una gran manifestación del Frente Popular, en la cual se ha tratado de ocultar con un exterior aparatoso un fondo de indudable pesimismo.

Los diversos oradores hicieron resaltar que de la guerra actual depende no solamente la suerte de España, sino también la que haya de correr el marxismo internacional, y pusieron de manifiesto la necesidad de recibir ayuda para lograr vencer al fascismo.

Repatriación de religiosos

Londres.—Religiosos del Sagrado Corazón de Jesús procedentes de Barce-

Diputación provincial

Comisión Gestora

Sesión del día 20

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores J. Bravo, de la Fuente y Gil de la Piedra.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

En vista de un oficio del excelentísimo señor gobernador civil interesando la remisión de varios elos solicitados por el excelentísimo señor ministro del Interior relacionados con la labor desarrollada por la Corporación en sus distintos aspectos, se acordó que se reclaman los informes correspondientes a las distintas dependencias y que con vista de ellos se redacte la contestación.

Aprobar la relación de los precios medios de los suministros facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y Guardia civil durante el mes de mayo.

Recluir a la demente Araceli de Pablo de Arandilla.

Hacer entrega a Aureliano Villanueva, de Castrogeriz, de su hijo Eusebio, acogido en el Hospicio.

Conceder autorización a don Cipriano Díez Albillos, de Arenillas de Muño, para ejecutar obras continuas al camino vecinal de dicho pueblo.

Idem id. a doña Florencia Cano de Medina de Pomar, para idem en una casa de su propiedad.

Conceder una remuneración a los empleados de las distintas dependencias de la Corporación en atención a la carestía de la vida y por trabajos extraordinarios.

Visto el oficio de la Comisión Gestora de la Diputación de Valladolid, trasladando otro de la de Oviedo, sobre que se ofrezca al Ministerio del Interior, el servicio de identificación, creado por decreto de 9 de abril último, se acordó contestar que no estima oportuno por el momento adoptar resolución alguna sobre el particular, por haber sido creado dicho servicio por el Estado.

La Secretaría dio cuenta de que la Comisión organizadora de la corrida de toros a beneficio de Auxilio a Poblaciones Liberadas, había enviado un pliego, y que siguiendo la cos-

Compras y Ventas
Cubiertas y Cámaras «Firestone» marca de primera categoría.
Depósito exclusivo: Vinya de Ignacio Palacios, Burgos.
Existencia en cantidad de casi todas las medidas.
Se vende una vaca próxima a parir, por encontrarse el dueño en el Ejército.
Para tratar con Hilario Juarcos, en Covarrubias.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postos» y «Día semanal del Plato Único»
Impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.
Se venden los folios tipográficos de «El Castellano»
Traspaso tienda ultramarinos: Por no poder atender se traspasa tienda ultramarinos bien situada, con buena clientela, en buenas condiciones de venta. Informa a Mutua Comercial Española Aparicio Ruiz núm. 8, 3.º. Se necesitan Agentes de Seguros con buena remuneración. Se traspasa o vende también un gran negocio de vaquería.

Terrenos edificables se venden.
Informaran Hijos de Molino.

lona llegarán mañana a Londres. La repatriación de estos religiosos es debido a la personal insistencia del Embajador de los Estados Unidos en Londres señor Kennedy, que ha logrado vencer todas las dificultades de carácter diplomático y burocrático obteniendo del gobierno inglés el embarco de los misioneros religiosos a bordo de un avión de guerra para ser transportados a Marsella.—Stefani.

Explosión de municiones destinadas a los rojos

Varsovia.—El «Express Poranny» comenta las noticias recibidas de Moscú, relativas a haber hecho explosión en el puerto de Odesa, las municiones que se estaban cargando a bordo de dos barcos, con destino a los rojos de Barcelona.

El diario escribe que en el pecado han llevado los soviéticos rusos la penitencia, pues, a consecuencia de esa explosión, se han hundido los barcos, pereciendo catorce obreros y resultando gravemente heridos doce, incendiándose además, los muelles y quedando destruido varios almacenes. Todo ello aparece, naturalmente, de no haber podido ser evitados estas municiones.

Agrega el diario que se han practicado numerosas detenciones, por creerse en hecho intencionado, entre ellas la del presidente del consejo municipal de la ciudad, Stenitz, de quien se sospecha que ha facilitado las autorizaciones para que pudieran penetrar en los muelles elementos sospechosos, autores quizá de este acto de sabotaje.

tumbre establecida habían sido distribuidas las entradas entre los heridos de guerra del Hospital provincial, acordándose quedar enterada y que se abone con cargo a los gastos de representación de la Corporación.

Aprobar varias cuentas y facturas. Idem la cuenta que rinde el depósito de ingresos y pagos verificados en Caja durante el segundo trimestre del año en curso.

Pasó a informe de la Comisión de Obras, el presupuesto de las obras necesarias para la modificación y reparación de la instalación de la calle, lotación del Pabellón de cirugía del Hospital.

El señor presidente dio cuenta de que con motivo de celebrar el día 16 su santo la esposa del Generalísimo Excmo. Sra. D.ª Carmen Polo, había dispuesto que se confeccionase un ramo de flores que había encargado a San Sebastián, el que fue entregado, y se acordó quedar enterada y aprobar dicha determinación.

Aguardiente superior de Orujo
Vinos Rancios puros
Vermouth (o) Ginzano
Moscatel económico
Vinagres puros
PRECIOS CONVENIENTES
MARIANO DEL BARRIO BURGOS

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo
Carretera de Madrid, 1
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesorado particular
Veni a plares y al contado

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Varios
Antigua «Academia de Matemáticas» filial en Burgos: San Juan 31, 1.º.
Arquitectos, Ingenieros y sus Ayudantes.
Ropaso BACHILLERATO, exámenes Septiembre.

Carga para Bilbao o San Sebastián: Admito hasta 4 000 kg. Informes: Vinya Palacios Colonias, Agencia Ford.

Obras y colocaciones
Ocho de 14 a 16 años se necesita «La Cocina» A. Bonifaz, 4.

Obreros se necesitan, Santa Cruz, 32, 1.º derecha. Inútil presentarse sin buenas referencias de 4 a 6 tarde.

Chico de 15 a 17 años con buenas referencias, necesita Arco Iris, Lain Calvo 18.

Pérdida de una cartera con una libreta de Ahorros del Banco Español de Crédito. Se ruega se entregue en esta Administración.

El sorteo de «El Acoso de un Novillo»

En el día de hoy, y ante el señor Comisario de Policía don Modesto Baquero, se ha celebrado el sorteo del valioso regalo que hacia la Empresa taurina entre los asistentes a la corrida de toros celebrada el día 17 del actual a beneficio de Auxilio a Poblaciones Liberadas.

El premio ha correspondido al número 4374, habiendo sido extraído por el niño Elias Quintano, que habita en Las Delicias.

El poseedor del número premiado puede pasar a recogerlo por casa de don Antonio Atocha, Saz Pastor, núm. 4.

Callos, durezas, desaparecen con UNGUENTO CALLICIDA PASCUAL.

Depósito Farmacia de Martínez Mata

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente:

Alférez provisional don Carlos Villalba Gómez Jordana.
Teniente provisional de Infantería, don Antonio Miguel Santillana.
Don Francisco Gómez Tortajada.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 23.

Serie y número del vagón, Gt. 5813; expedición, 1867; procedencia, Monzón; mercancía, teja; consignatario, Industrial.

K. 13589, 2939, Miranda, azúcar, Cortezón.

Zg. 12, 4305, Olazagutía, cemento, Olasagasti.

Uh. 207, 4308, id., id., M. Rodrigo.

K. 12201, 7667, B. Uribitarte, sal, Palacios.

K. 9104, 2937, Quintanilleja, sulfuro, F. Sedas.

M. 2212, 5429, Torquemada, maderas, J. Santos.

J. 16910, 4601, Roa, salvado, J. Arcos.

M. 6225, 1873, Monzón, Kadriilos, U. Industrial.

Burgos 22 de julio de 1938.—Tercer año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Bazar "LA COCINA"
Caja especial en utensilios para Cocina y Comedor
LOZZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales
Burgos

Lámparas de aluminio

Grandes existencias para entrega inmediata a partir del 1.º de agosto próximo.

AUDION
Radio Electricidad
Moneda, 14 Tlfo. 2121
BURGOS

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 22 de julio de 1938

Barómetro
A las ocho de la mañana: 688.0.
A la una de la tarde: 687.7.
A las seis de la tarde: 687.5.

Temperaturas
Máxima a la sombra: 31.4.
Mínima a la sombra: 18.6.

Dirección del viento y velocidad
A las ocho de la mañana: calma.
A la una de la tarde: VSW-15.
A las seis de la tarde: SW-9.

Vida local

Notas de Sociedad NECROLOGICAS.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de don Gumersindo García Ceniceros (q. e. p. d.), y con tal motivo se celebrará un funeral por su alma.

A su apenado esposo don Pedro Carcedo Martínez, industrial de esta plaza, hijos, hijos políticos y demás apreciable familia expresamos nuestro sentimiento.

También hace un año de la muerte gloriosa en el frente de Brunete, del comandante de Artillería al servicio de Aviación, don Andrés del Val Núñez, hijo de don Victoriano y doña Beatriz, a quienes reiteramos nuestro sentido pésame, extensivo a sus hermanos y demás familia.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico.—Desde las ocho de mañana hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martínez, Atienza y Marcos.

Estancos.—Lain Calvo, (Arco del Jar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Victoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercaao y Santa Dorotea.

Don Manuel Ruiz Castro, industrial de esta plaza, viudo de doña Aurelia del Barrio Martín, el padre de esta don Mariano, padre político don Pedro, y demás familia, nos encargan que en su nombre expresemos su agradecimiento a cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermedad de aquella y asistieron a su entierro y funerales.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 24, domingo VII después de Pentecostés. Rito semidoble; color verde. Misa de este 7.º domingo; oración 2.ª de Santa Margarita o Marina Virgen y Mártir (Santa de esta Archidiócesis), 3.ª de la Dedicación de la Catedral; 4.ª de Santa Cristina, Virgen y Mártir. Gloria. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.

Día 25 lunes (Fiesta de doble precepto). Santiago Apóstol. Patrono Principal de España. Doble de 1.ª clase con octava común; color turquesa. Misa de este Apóstol, (en el Misal español). Gloria y Credo, Prefacio de Apóstoles.

CAJEDRAL.—Fiesta Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las siete de la tarde.

SANTIAGO.—Jubileo Circular de las 40 Horas.

Se celebrará los días 23, 24 y 25, en la forma siguiente: A las diez, exposición del Santísimo Sacramento y misa solemne. A las siete y media de la tarde, estación, santo rosario, novena, sermón, motete y reserva. Predicará el día 23, el reverendo señor don José María Pérez Núñez, coadjutor de la parroquia, y el día 24 el Rdo. señor don Fulgencio Peña, cura regente de la misma. En este día, a las cuatro y media de la tarde, se cantarán solemnemente las primeras vísperas.

En los tres días pueden ganar indulgencia plenaria los fieles que, previa confesión y comunión, asistan al ejercicio de la tarde, y también por la asistencia a la procesión.

MERGED.—Novena a San Ignacio de Loyola, comenzará el día 23.

Por la mañana, se rezará la novena en las misas de siete y ocho y media, que se dirán en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, preeces por España, bendición y reserva.

SANTIAGO.—Novena a patrono de la parroquia.

Todos los días, a las ocho, misa de comunión y por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio de la novena, exposición, estación, bendición, gozos cantados, terminando con la Salve a la Virgen del Pilar, que estará expuesta al lado de la Epístola.

S. COSME Y S. DAMIAN.—Novena de la Adoración R. Perpetua Universal.

Todas las tardes, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—Novena a Nuestra Señora del Carmen. Dará principio el día 18, terminando el 26.

Todas las tardes a las siete y media, estación al Santísimo, santo rosario, ejercicio de la novena, gozos cantados y salve popular.

SAN LORENZO.—Novena a Santa María.

A las ocho de la tarde, se rezará el santo rosario y a continuación la novena a la Santa. El último día, día 29, predicará don Fernando Rami.

ASILO DE HERMANITAS.—Novena de Santa María, Virgen.

Todas las tardes, a las seis, exposición, rosario, novena y reserva. Terminará el día 29.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—María Meronda Dalmán, José Calzada Devesa, José Castresana López, Milagros Alonso Cuellar.

Defunciones.—Aureliano Gómez Ruiz, de Miesa (Santander), 22 meses, Hospital Militar.